幼儿《综合素质一》模拟卷答案解析
一、单项选择题
1.选D。
【解析】题干中李老师恐吓小薇的行为是不正确的，当发生烫伤事件时李老师应当及时带小薇就医，故本题应当选择D选项。
2.选C。
【解析】题干中老师的做法是错误的，应当与洋洋谈心后，鼓励洋洋参与到集体活动中去，故本题应当选择C选项。
3.选A。
【解析】张老师的教育行为是合理的，有利于培养幼儿的创新思维，故本题应当选择A选项。
4.选D。
【解析】《幼儿园工作规程》第二十九条第二款规定幼儿园应当根据幼儿的年龄特点指导游戏，鼓励和支持幼儿根据自身兴趣、需要和经验水平，自主选择游戏内容、游戏材料和伙伴，使幼儿在游戏过程中获得积极的情绪情感，促进幼儿能力和个性的全面发展，故本题应当选择D。
5.选C。
【解析】《幼儿园工作规程》第五十三条规定幼儿园应当建立幼儿园与家长联系的制度。幼儿园可采取多种形式，指导家长正确了解幼儿园保育和教育的内容、方法，定期召开家长会议，并接待家长的来访和咨询。幼儿园应当认真分析、吸收家长对幼儿园教育与管理工作的意见与建议。幼儿园应当建立家长开放日制度，故本题应当选C。
6.选D。
【解析】《联合国儿童权利公约》第三十七条规定任何儿童不受酷刑或其他形式的残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚。对未满18岁的人所犯罪行不得判以死刑或无释放可能的无期徒刑，故本题应当选D。
7.选B。
【解析】《联合国儿童权利公约》第十八条规定缔约国应尽其最大努力，确保父母双方对儿童的养育和发展负有共同责任的原则得到确认。故本题应选B选项。
8.选D。
【解析】《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》第四十六条规定对被拘留、逮捕和执行刑罚的未成年人与成年人应当分别关押、分别管理、分别教育。故本题应当选D。
9.选C。
【解析】根据《中华人民共和国教师法》第四十二条规定外籍教师的聘任办法由国务院教育行政部门规定。
10.选B。
【解析】根据《中华人民共和国教师法》第十七条规定学校和其他教育机构应当逐步实行教师聘任制。教师的聘任应当遵循双方地位平等的原则，由学校和教师签订聘任合同，明确规定双方的权利、义务和责任。
11.选A。
【解析】《中小学班主任工作规定》第二十条规定学校建立班主任工作档案，定期组织对班主任的考核工作。故本题应当选择A选项。
12.选A。
【解析】材料中李老师的行为是合理的，教师应当帮助幼儿形成良好的生活习惯，促进幼儿的全面发展，故本题应当选择A选项。
13.选C。
【解析】材料中梁老师通过张贴座右铭在班级里形成了良好的学习环境，不仅让学生们学到了知识更是陶冶了情操，是合理的，故本题应当选择C选项。
14.选A。
【解析】题干中张老师的行为是不符合教师职业道德要求的，是不合理的，故本题应当选择A选项。
15.选C。
【解析】清朝时期，设置伊犁将军管理新疆，设置乌里雅苏台将军管辖蒙古。故本题应当选C。
16.选C。
【解析】张居正改革是发生在明朝的历史事件。故本题应当选C。
17.选B。
【解析】艾青的代表作品主要有《大堰河，我的保姆》《向太阳》《北方》《火把》《归来的歌》《雪莲》。故本题应当选B。
18.选D。
【解析】新中国第一位获得“人民艺术家”称号的作家是老舍。故本题应当选D。
19.选B。
【解析】《红日》的作者是吴强，《雷锋之歌》的作者是贺敬之，《林海雪原》的作者是曲波。故本题应当选B。
20.选D。
【解析】巴金激流三部曲是《家》《春》《秋》，爱情三部曲是《雾》《雨》《电》。故本题应当选D。
21.选C。
【解析】杰克•伦敦被称为“美国的高尔基”。故本题应当选C。
22.选A。
【解析】普朗克是量子物理学的开创者和奠基人。故本题应当选A。
23.选B。
【解析】巴斯德被称为微生物学之父。孟德尔被称为现代遗传学之父。华佗是我国古代著名的神医。贝尔被称为电话之父。故本题应当选B。
24.选D。
【解析】中南半岛，亚洲南部三大半岛之一，又称中印半岛。位于中国和南亚次大陆之间，西临孟加拉湾、安达曼海和马六甲海峡，东临太平洋的南海，为东亚与群岛之间的桥梁。故本题应当选D。
25.选C。
【解析】舟山群岛是我国最大的群岛。故本题应当选C。
26.选C。
【解析】选项A的功能是调整页边距。选项B的功能是调整纸张大小。选项C的功能是调整文字方向。选项D的功能是下划线。故本题应当选C选项。
27.选D。
【解析】选项A是求最大值函数，选项B是求和函数，选项C是求最小值函数，选项D是幻灯片演示文稿PowerPoint的简称。故本题应当选择D选项。
28.选A。
【解析】A和题干均为反对关系。B、C、D均为包含关系。故正确答案为A选项。
29.选D。
【解析】本题考察判断，选项中只有D选项与题干中的判断类型不相同，故本题应当选择D选项。
二、材料分析题
30.【参考答案】
材料中老师的行为符合“育人为本”的儿童观和科学的儿童观，是有利于幼儿成长的教育行为，值得我们借鉴和学习。
科学的儿童观要求教师认识到儿童是人，儿童是发展中的人，儿童是权利的主体，儿童期具有自身的价值。材料中新到学前班的“我”有些困惑和烦恼，但是“我”并没有就此放弃教育教学活动，而是仔细观察幼儿的习惯和行为，希望帮助他们养成良好的行为习惯，是值得学习的。
“育人为本”的儿童观要求教师公平对待每一个幼儿，以幼儿的全面发展为本，因材施教。面对红红打扰别人的行为，“我”能够冷静应对妥善处理，而且还帮助红红形成了良好的行为习惯，是值得肯定的。
总之，材料中老师的行为符合“育人为本”的儿童观和科学的儿童观的要求。在将来的教学活动中，我将以尊重、爱、发现的眼光与看待幼儿，培养合格的社会主义建设者和接班人。
31.【参考答案】
材料中胡老师的行为不符合教师职业道德的要求，教师职业道德要求教师爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习，胡老师的行为违反了关爱学生、教书育人、为人师表的要求，是不正确的。
关爱学生是师德的灵魂，要求教师关心爱护学生，尊重学生的人格，平等对待学生。材料中胡老师当众训斥肖海和李哲，是不尊重学生人格的行为，是不正确的。
为人师表要求教师坚守高尚情操，知荣明耻。材料中胡老师遇到问题就生气大声辱骂学生，是不正确的。
教书育人是教师的天职，要求教师遵循教育规律，实施素质教育，循循善诱，诲人不倦，因材施教，培养学生良好的品行，激发学生创新精神，促进学生全面发展。材料中胡老师没有尽到教书育人的义务，在学生遇到困难时并没有给出合理有效的意见，是不正确的。
总之，胡老师的行为不符合教师职业道德的要求，在将来的教育教学活动中我将以此为戒，始终以教师职业道德要求自己，争取早日成为一名合格的教师。
32.【参考答案】
（1）第一个悬念是海龟有没有吃到香蕉；第二个悬念是父亲能否评上职称。
（2）题目“海龟”非常醒目、简洁、形象。海龟与父亲，相似的经历，相似的结果，物与人相互衬托，共同构成类似的形象，意味深长——揭示了现实生活中梦寐以求的东西通过努力未必就能实现的这一主题。体现了微型小说以微见著的审美特征。
三、作文
33.【范文】
“幸福教育”那些事儿
对一些人来说，幸福是拥有闭月羞花般的容颜，是享有富可敌国的财富，是占有不可胜数的香车宝马。对一些人来说，幸福是父母的爱的拥抱，朋友的温馨问候，同学的真心鼓励。作为准教师的我，幸福就是让学生们可以快乐学习，做一个幸福的人。
幸福教育，要尊重儿童。对于如何尊重儿童，社会上普遍存在三种做法：一是对儿童有求必应、百依百顺；二是是任孩子自由发展、不管不顾；三是过分保护儿童的自尊心，甚至孩子犯错也不指出。显然，这几种做法都曲解了“尊重儿童”的内涵。依照联合国《儿童权利公约》的规定尊重儿童的核心就是尊重儿童的权利。如果一味地帮儿童做决定，轻则滋生儿童依赖思想；重则抹杀孩子的想象力和创造力。所以我们要尊重孩子、相信孩子，给他自由选择的权力，让他自由安排自己的学习和生活。
幸福教育，要调动儿童。调动儿童即充分调动学生的积极主动性，使其主动参与到教学活动中。《放牛班的春天》中的马修老师在上音乐课时，有位叫皮埃尔的同学，由于受到家庭环境的影响导致性格孤僻，很不配合老师的行动。马修老师了解皮埃尔的情况后，经过与其耐心细致的沟通之后，皮埃尔每次音乐课上都特别积极地参与教学。著名的教育家陶行知亦是如此，决不允许学生是“混”在课堂里的。他的教学奉行这样的原则，“只教不做的教不是真正的教，只学不做的教不是真正的学，只有做到教学做合一才是真正的教学”。由此可见，要进行幸福教育，一定要让学生活动起来，从做中学。
幸福教育，要赞赏儿童。苏霍姆林斯基曾经说过：“从儿童进学校的第一天起，我们就要善于看到，并不断巩固和发展他们身上所有的好的东西。”教师的赞赏是学生行为的强化剂，尤其对于低年龄的儿童来说，其自我价值认同主要有赖于教师对他们的评价。如保罗校长对小罗尔斯曾说过这样一句话：“我一看你修长的小拇指就知道，将来你一定会是纽约州的州长。”小罗尔斯听到校长如此表扬他，获得了无比的鼓舞，从那儿以后便以纽约州州长的标准严格要求自己，多年以后，罗尔斯真的变成了纽约州的州长。因此，作为教师，不要吝啬自己的赞赏性语言，也许不经意间的某个肯定就会成为学生行为甚至人生的转折。
著名教育家马卡连柯曾说过：“我确信，我们的教育目的并不仅仅是在于培养能够有效地来参加国家建设的那种具有创造性的公民，我们还要把我们所教育的人变成幸福的人。”新一轮基础教育改革下，教师一定要秉承终身学习的理念，让学生成为真正幸福的人，将“幸福教育”进行到底！
