中学《综合素质二》模拟卷答案解析
一、单项选择题（本题共29道小题，每小题2分，共58分）
1.选B。
【解析】素质教育与应试教育的区别体现在多个方面，ACD三项均有体现，而B项说法错误，因为素质教育的最基本特征是全体性，即面向全体学生，而应试教育则忽略了绝大多数学生的全面发展。

2.选B。

【解析】教师职业角色是多样的，“道之所存，师之所存焉”说明教师具有传授与弘扬社会传统道德和正统价值观念的使命，体现了“传道者”这一常规角色。

3.选C。

【解析】素质教育是促进学生个性发展的教育，教师必须尊重学生的个体差异性，因材施教。题干中该教师规定每个同学都必须参加绘画兴趣小组，没有尊重每个学生的个性选择，忽视了学生的个体差异性。

4.选A。

【解析】题干引用的谚语强调了人与人之间所具有的个别差异性，因而教师要根据学生的具体差异因材施教。

5.选A。

【解析】《教育法》（2015年12月27日二次修订）第11条规定，国家适应社会主义市场经济发展和社会进步的需要，推进教育改革，推动各级各类教育协调发展、衔接融通，完善现代国民教育体系，健全终身教育体系，提高教育现代化水平。

6.选B。

【解析】《义务教育法》第4条规定，凡具有中华人民共和国国籍的适龄儿童、少年，不分性别、民族、种族、家庭财产状况、宗教信仰等，依法享有平等接受义务教育的权利，并履行接受义务教育的义务。

7.选A。

【解析】《教育法》第17条规定，国家实行学前教育、初等教育、中等教育、高等教育的学校教育制度。国家建立科学的学制系统。学制系统内的学校和其他教育机构的设置、教育形式、修业年限、招生对象、培养目标等，由国务院或者由国务院授权教育行政部门规定。

8.选D。

【解析】《义务教育法》第8条规定，人民政府教育督导机构对义务教育工作执行法律法规情况、教育教学质量以及义务教育均衡发展状况等进行督导，督导报告向社会公布。

9.选C。

【解析】《教师法》第32条规定，社会力量所办学校的教师的待遇，由举办者自行确定并予以保障。

10.选C。

【解析】《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》指出，坚持以人为本、全面实施素质教育是教育改革发展的战略主题，是贯彻党的教育方针的时代要求，其核心是解决好培养什么人、怎样培养人的重大问题，重点是面向全体学生、促进学生全面发展，着力提高学生服务国家服务人民的社会责任感、勇于探索的创新精神和善于解决问题的实践能力。

11.选C。

【解析】《未成年人保护法》第30条规定，爱国主义教育基地、图书馆、青少年宫、儿童活动中心应当对未成年人免费开放；博物馆、纪念馆、科技馆、展览馆、美术馆、文化馆以及影剧院、体育场馆、动物园、公园等场所，应当按照有关规定对未成年人免费或者优惠开放。

12.选B。

【解析】《预防未成年人犯罪法》第50条规定，未成年人的父母或者其他监护人违反本法第十九条的规定，让不满十六周岁的未成年人脱离监护单独居住的，由公安机关对未成年人的父母或者其他监护人予以训诫，责令其立即改正。

13.选D。

【解析】教书育人是教师的天职，要求教师“遵循教育规律，实施素质教育。循循善诱，诲人不倦，因材施教。培养学生良好品行，激发学生创新精神，促进学生全面发展。不以分数作为评价学生的唯一标准”。题干中的刘老师将分数作为评价学生的唯一标准，因而没有做到教书育人。

14.选D。

【解析】A选项体现的是因材施教，B选项体现了李老师以学生为主体，发挥学生学习的自主性，C选项体现的是爱岗敬业。D选项不允许学生出错，忽略了学生的发展性；而让学生抄写50遍，属于变相体罚，违背了“关爱学生”的要求。

15.选C。

【解析】“爱岗敬业”具体要求教师应“对工作高度负责，认真备课上课，认真批改作业，认真辅导学生，不得敷衍塞责。”王老师虽然经验丰富，但也需认真备课。此外，题干中并没有体现“关爱学生”，因为“关爱学生”具体要求教师要做到“关心爱护全体学生，尊重学生人格，平等公正对待学生。对学生严慈相济，做学生良师益友。保护学生安全，关心学生健康，维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生，不体罚或变相体罚学生”。
16.选A。

【解析】“为人师表”要求教师“坚守高尚情操，知荣明耻，严于律己，以身作则。衣着得体，语言规范，举止文明。关心集体，团结协作，尊重同事，尊重家长。作风正派，廉洁奉公。自觉抵制有偿家教，不利用职务之便谋取私利”。刘老师衣着不得体，因而没有做到“为人师表”。

17.选B。
【解析】“战国七雄”的地理位置分别是：燕国最北，齐国最东，秦国最西，楚国最南，赵魏韩则处于中部位置。此外，鲁国不属于“战国七雄”。

18.选D。

【解析】“徙木立信”是与商鞅有关的典故，度量衡和连坐都是商鞅变法中的制度举措。D项的淝水之战是东晋和前秦的一场战役，故本题选D。

19.选A。

【解析】1789年7月14日巴黎人民攻占巴士底狱，标志着法国大革命的爆发，8月颁布了《人权宣言》，宣扬人们生来平等且自由。B选项的《权利法案》是在英国资产阶级革命中颁布的文件，C选项的《独立宣言》于美国独立战争中颁布，D选项的《宅地法》是19世纪美国内战时由林肯颁布的。

20.选B。

【解析】苏轼称王维：“味摩诘之诗，诗中有画；观摩诘之画，画中有诗。”辛弃疾是宋代豪放派的词人，字幼安，和李清照并称为“济南二安”；李白是唐朝诗人，被称为“诗仙”，杜甫也是唐朝诗人，被称为“诗圣”，他和李白并称为“李杜”。

21.选A。

【解析】“冬天到了，春天还会远吗？”出自雪莱《西风颂》。雪莱还著有《解放了的普罗米修斯》、《云雀》等作品。《双城记》是狄更斯的作品，《浮士德》是歌德的作品，《海燕》是高尔基的作品。

22.选C。

【解析】本题考查的是音乐家的别称。莫扎特被称为“音乐神童”，舒伯特是“歌曲之王”，贝多芬被誉为“乐圣”，肖邦则是“钢琴诗人”。

23.选A。

【解析】“采菊东篱下，悠然见南山”出自陶渊明的《归园田居》，“海内存知己，天涯若比邻”出自王勃的《送杜少府之任蜀州》，“大漠孤烟直，长河落日圆”出自王维的《使至塞上》，“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”出自王维《九月九日忆山东兄弟》。

24.选D。

【解析】俾斯麦是19世纪德意志第一帝国的首任宰相。

25.选A。

【解析】“三公”指丞相、太尉、御史大夫。BC项分别指的是隋唐时期的“三省六部制”中的“三省”和“六部”，“三省”即中书省、门下省、尚书省，“六部”包括礼部、工部、刑部、户部、兵部、吏部；D选项说的是明朝的“三司分权”，“三司”分别是都指挥司、承宣布政使司、提刑按察使司。  

26.选B。

【解析】A项的功能是插入剪贴画，B项的功能是插入脚注，C项的功能是插入图片，D项的功能是插入艺术字。

27.选A。

【解析】A选项是“行距”按钮，B选项是“分散对齐”按钮，C选项是“超链接”按钮，D选项是“动作”按钮。

28.选D。

【解析】题干中的“水果”与“苹果”是种属关系，根据这一性质，可判断D项的“山”和“高山”也是种属关系，故选择D。选项B的两个词之间是组成关系，A和C选项属于同一名类下的相对关系。

29.选C。

【解析】把这列数字分成三段：1、2、3、6；2、3、5、10；3、5、9、（）。可以发现，在每段数字中，前三个数字的和是第四个数字，例如：1＋2＋3＝6；2＋3＋5＝10。因此，可推断出括号内的数字是“3＋5＋9”的和，即17。

二、材料分析题（本题共3道小题，每小题14分，共42分）
30.【参考答案】
这位老师的行为值得我们学习，符合新课程下的教师观的要求。

第一，新课程下的教师观强调教师要帮助学生，并予以引导和启发。材料中，教师对学习成绩较差的小刚并没有讽刺和挖苦，而是耐心地去引导和启发他，并及时表扬，促使小刚的学习大有起色。

第二，新课程下的师生关系强调尊重、赞赏和民主。材料中，这位教师给小刚在班上表现自己的机会，并积极肯定小刚的表现，这既保护了小刚的自尊心，又提高了小刚的学习兴趣和自信心。

第三，新课程下的教师观强调教师要与其他教育者团结协作。材料中，这位老师能够与班主任进行合作，两人共同帮助小刚，以促进小刚学习成绩的不断提高。

因此，作为教师，要践行新课程下的教师观，帮助、引导和启发学生的学习，尊重和赞赏每一位学生，并与其他教育者积极协作，共同促进学生的学习与身心健康发展。

31.【参考答案】

王老师的做法严重违背了《教师职业道德规范》，具体体现在以下方面：

第一，《教师职业道德规范》的内在要求是为人师表，要求教师严于律己，以身作则。材料中的王老师早间上班迟到，没有做到以身作则，给学生造成了消极影响。

第二，《教师职业道德规范》的灵魂是关爱学生，要求教师关心和爱护学生，不体罚或变相体罚学生。材料中的王老师打学生耳光、让学生罚抄课文这些表现，属于体罚和变相体罚的做法，严重影响了学生的身心健康。

第三，《教师职业道德规范》的本质要求是爱岗敬业，要求教师认真备课和上课，不得敷衍塞责。王老师意气用事，随意中止课堂教学，严重影响了教学的正常进行。

综上所述，王老师的行为严重违背了《教师职业道德规范》中的相关要求，应当认真反思自己的行为。

32.【参考要点】

(1)这四个词生动形象地表现了贾文斌老人面对家乡同胞与家乡艺术时的激动，体现了老人对家乡的无限思恋与向往。

(2)《卖苗郎》、《寻儿记》虽然是戏剧表演，但却折射出故乡的一切。看戏的老乡们漂泊在外多年，戏台上的一切勾起了他们人生际遇中最深刻的记忆：或是令他们想起了至今仍未找到的家乡的父母，或是使他们想起了当年挥洒“十八相送”的情景，或是让他们记起了家乡那些难忘的水果。。
三、作文题（本题共1道小题，每小题50分，共50分）
33.【范文】
带着“信任”上路

有人说，信任是水，滋润人干枯的心灵；有人说，信任是火，燃烧人奋进的激情；有人说，信任是纽带，拉近人与人的心。信任好比一扇窗，偶尔射进几束斜斜的阳光，就会让你看到光明。信任是双方交往的基础，是人与人之间最美丽的语言，是成功路上伴你而行的指南针，让我们带着“信任”上路。

信任是获得成功的助推器。放眼古今中外，获得成功的那些案例，大多都有一个共同点，那就是人与人之间的信任。齐桓公还未当上国君的时候，被管仲射过一箭，但是齐桓公还是信任管仲，并重用他，任他为相。出于对齐桓公信任的感激，管仲尽力辅佐齐桓公成就了春秋霸业，让齐桓公名垂青史。无独有偶，美国的西南航空被誉为“不老的传说”，而美国西南航空成功的秘诀就是公司的信任文化。领导对员工的信任让员工产生一种被尊重感，从而员工在做事、做决策时都从公司的角度出发，为公司利益着想，所以才有西南航空公司创造出的神话。

信任是人际关系的润滑剂。它能缩短人与人之间的心理距离，使人们彼此之间产生亲切感。苏霍姆林斯基也曾说过：“对人的热情，对人的信任，形像点说，是爱抚、温存的翅膀赖以飞翔的空气。”据华西都市报报道，成都有家“无人菜店”：买菜全自助，从未被“偷菜”。这家菜店没有人看管，顾客按照店主写在小黑板上的操作方法自助买菜。这种新型的购物方式就是建立在信任的基础之上的，信任把陌生的顾客与菜店老板的心串联起来，将蔬菜店绘成了城市一道独特的风景。

信任是社会和谐稳定的基石。信任自古以来就是中华民族的传统美德，古有夜不闭户，人与人之间相互信任，社会和谐稳定。而现今社会中却有一些不和谐的现象，2008年“毒奶粉”事件曝光后，国家质量监督检验检疫总局对全国婴幼儿奶粉三聚氰胺含量进行检测，结果显示有22家婴幼儿奶粉生产企业生产的奶粉均受到不同程度的三聚氰胺污染。此后我国公民都不再敢购买国产奶粉。现在国内奶粉市场有了一定的改善，但人们还是愿意买进口奶粉，这正是由于商家辜负了消费者的信任，使得消费者不再愿意信任国内奶粉厂家。
信任是一阵风，推动我们前进；信任是一把火，照亮前方之坦途；信任是一缕阳光，可以温暖他人的心灵；信任是一条纽带，可以连结我们的心灵。生活中的信任，可以鼓励他人，可以为社会的发展提供保障，可以促进社会的稳定。朋友，请和我一样，将信任放在心中，带着它和我们一起走上人生的道路。我想，在信任的路上，一定会有惊喜发生。

