中学《教育知识与能力二》模拟卷答案解析

一、单项选择题
1.选B。 
【解析】古罗马昆体良的《论演说家教育》（又名《雄辩术原理》），是西方最早论述教育的著作。
2.选C。 
【解析】传统教育模式的三中心：教师中心、书本（教材）中心、课堂中心；杜威在批判传统教育的基础上，提出了现代教育模式的新三中心：学生中心、活动中心、经验中心。
3.选A。 
【解析】《学记》里讲，“当其可之谓时，时过然后学则勤苦而难能成”，指的是错过了学习的最佳期，学习的效果就会变差。反应了人的身心发展的关键期。
4.选B。 
【解析】题干中古文出自《学记》阐述的是教育和政治的关系，提现了社会本位论。
5.选D。
【解析】美育是培养学生的审美观，发展学生的鉴赏美、创造美的能力，培养学生高尚情操和文明素质的教育。其中，创造美是美育的最高要求。
6.选C。 
【解析】世界最早颁布《义务教育法》的国家是德国。
7.选B。 
【解析】隐性课程指学生在学校情景中无意识地获得经验、价值观、理想等意识形态内容和文化影响。
8.选D。
【解析】此题主要考察新课程结构的主要内容：小学阶段以综合课程为主，初中阶段设置分科与综合相结合的课程，高中以分科课程为主。
9.选B。 
【解析】教学过程以传授间接经验为主。
10.选A。 
【解析】播放视频，采用挂图从学生直接感官进行教学，符合直观性原则。
11.选C。 
【解析】艾宾浩斯通过无意义音节的记忆实验提出了遗忘的规律：先快后慢、成负加速。
12.选A。 
【解析】根据奥苏泊尔的驱力理论，附属内驱力是幼童或小学低年级学生的一种有力的动机来源，主要表现是希望得到成年人、老师和长辈的表扬和奖励。
13.选B。 
【解析】刺激泛化是对相似刺激同类反应。
14.选D。 
【解析】划线策略属于认知策略中的复述策略。
15.选D。 
【解析】前运算期的儿童，出现了语词和早期的符号功能，但思维具有自我中心性、不可逆性，同时又表现出泛灵论的特点。
16.选D。 
【解析】胆汁质的人，兴奋性强，但不平衡，表现为外倾性明显，情绪兴奋性高，抑制力差；反应速度快，但不灵活。
17.选D。 
【解析】教学，活动，教师榜样，自我教育与管理都是各种教育活动。是多种方面的教育影响。
18.选A。 
【解析】陶冶法是通过创设良好的情境，潜移默化地培养学生品德的方法。
19. 选C。 
【解析】教育者要用一分为二的观点，全面分析，客观评价学生的优点和不足；启发他们自思考，克服缺点，发扬优点。
20. 选B。 
【解析】任务促成纪律是指学生在任务的压力和任务完成的奖励诱因下提高自律性。
21. 选A。 
【解析】小组活动是课外、校外教育活动的主要形式。
二、辨析题
1.错误。
【解析】所谓全面发展教育，是对含有各方面的素质培养功能的整体教育的一种概括，是对为使受教育者多方面得到发展而实施的多种素质培养的教育活动的总称，是由多种相互联系而又各具特点的教育所组成。德育、智育、体育、美育作为全面发展教育的基本构成。全面发展教育是为了培养全面发展的人、实现全面发展的教育目的而实施的教育。但全面发展并不等于平均发展、统一规格，不等于学生学习成绩门门优秀，更不等于教师去单方面塑造学生。学生是主体性的人，人的智力结构，通常有很大差异，个人的性格喜好也会各有特色。我们要把“塑造”改变为“帮助”，让学生在发展的过程中有自主的思维，在生活学习中有其自主的选择和发展方向。全面发展教育并不意味着平均发展，而是在学生身心全面发展的基础上促进学生个性化、有差异地发展。
2. 错误。
【解析】当个体对某一道德准则有了系统的认识，感到确实是这样的，就形成了有关的道德观念。当认识继续深入，达到坚信不疑的程度，并能指导自己的行动时，就形成了道德信念。道德信念对行为具有稳定的调节与支配作用，只有道德观念而无道德信念时，就会经常发生诸如明知顾犯之类的错误行为，这时道德认识与道德行为不一致。
3. 错误。
【解析】当新问题与原有问题的条件和解题要求基本相同时，定势能使人应用已掌握的方法迅速解决问题，减少探索过程，有利于问题解决。当新问题与原有问题的条件和解题要求不相同时，定势使人习惯性地采取原先的方法去解决新问题，而不进行别的尝试，会阻碍问题解决。
4. 错误。
【解析】学习中是不能仅靠无意注意，因为无意注意缺乏计划性和目的性，而且不能持久和稳定。但也不能全凭有意注意，因为有意注意必须付出很大的意志努力，消耗巨大能量，容易使人疲劳，从而分散注意。因此，教学中要善于转换两种注意，使两种注意有节奏地轮换，才能将注意持久地保持在学习上。
三、简答题
1.（1）教育终身化；
（2）教育民主化；
（3）教育全民化；
（4）教育多元化；
（5）教育现代化。
2.第一，目标明确；第二，重点突出；第三，内容正确；第四，方法得当；第五，表达清晰；第六，组织严密；第七，气氛热烈。
3.①明确记忆目的，增强学习的主动性；②理解学习材料的意义；③对材料进行精细加工，促进对知识的理解；④运用组块化学习策略，合理组织学习材料；⑤运用多重信息编码方式，提高信息加工处理的质量；⑥注重复习方法，防止知识遗忘。
4.疏导原则又称循循善诱原则，是指进行德育要循循善诱，以理服人，从提高学生认识入手，调动学生的主动性，使他们积极向上。
贯彻疏导原则的基本要求：
①讲明道理，疏导思想。
②因势利导，循循善诱。
③以表扬激励为主，坚持正面教育。
四、材料分析题
1.（1）教师在德育过程中应坚持疏导原则，贯彻这一原则要在教育过程中因势利导，循循善诱，以表扬、激励为主，坚持正面教育。案例中的班主任每次都让月评中的后三名买东西，而张伟因此还被大家称为“买单狂”，这种做法是以批评惩罚为主，而非以表扬、激励为主，这样长期下去不会使学生取得进步，反而会使学生更加自卑，进而产生厌学情绪。
（2）教师在德育过程中应坚持因材施教原则，应根据学生的年龄特征、个性差异以及品德发展现状，采取不同的方法和措施。贯彻这一原则要求教师以发展的眼光客观、全面、深入地了解学生，注意学生的个别差异，因材施教。案例中的班主任是按照同一个标准来评判全班学生，没有注意到学生的个别差异，也没有给诸如张伟这样基础薄弱的学生进行辅导和帮助，从而使“差生”更“差”，“优生”更“优”，这样不利于全体学生发展，更不利于后进生的发展进步。
（3）教师在德育过程中应坚持尊重信任学生与严格要求学生相结合的原则，在德育过程中，教师既要尊重信任学生，又要对学生提出严格的要求，把严和爱有机地结合起来，使教师的合理要求转化为学生的自觉行动。贯彻这一原则要求教师要有强烈的事业心、责任感以及尊重热爱学生的态度，要从学生的年龄特征和品德发展状况出发，提出适度的要求，并坚定不渝地贯彻到底。材料中的张伟感觉很伤自尊，情绪一直非常低落，甚至产生厌学情绪，而当其家长与班主任沟通时，班主任却说自尊心是自己树立的，不是别人给的。这体现了该班主任在教育教学过程中没有尊重信任学生，没有把严与爱有机结合起来，没有从学生的实际出发，给学生提出适度的要求，而是一味地按照统一的标准来严格要求学生，这样下去只会导致像张伟这样基础薄弱的学生成绩越来越差，自尊心和自信心也越来越低，并不能起到促进“后进生”进步的作用。
2.(1)甲属于抑郁质气质类型；乙属于胆汁质气质类型。
(2)抑郁质气质的人神经类型属于弱型，他们体验情绪的方式较少，稳定的情感产生也很慢，但对情感的体验深刻、有力、持久，而且具有高度的情绪易感性。为人小心谨慎，思考透彻，在困难面前容易优柔寡断。胆汁质气质的人的优点是积极进取，不怕困难，热情高涨，直率豪爽，有魄力；缺点是急躁、暴躁和焦躁，行事鲁莽，易因小事而大发脾气，产生对立情绪，萌生报复心理，办事不考虑后果，事后又后悔，但“虚心接受，坚决不改”。在遇到不如意时，甚至会欺负无辜来发泄不满。这种人长期处于紧张亢奋的状态而容易产生神经衰弱、癔病等心理疾病，以及头痛、失眠、胸闷、消化不良等心理身体疾病。
(3)对甲的教育应发扬其细心、敏锐、思想深刻的品质，多给予鼓励，少批评、指责，引导其积极参加活动，克服迟缓、忧闷的心理；增强自信、自尊、培养活泼、开朗、勇于进取的精神。对乙的教育应发扬其热情、坦率、刚强、勇敢，克服性格粗暴、狂妄自大，培养其意志力、自控力、冷静、心细等品质。教育时要适当引导，防止产生对立情绪。
