小学《教育教学知识与能力一》模拟卷答案解析
一、单项选择题
1．选A。
【解析】略。
2．选D。
【解析】人的身心发展包括两个方面：一是生理的发展，包括身高体重的增加，骨骼构造的变化，神经组织的变化等。二是心理的发展，包括认知和意向两方面的发展。
3．选C。
【解析】实施素质教育的重点是培养创新精神和实践能力。
4．选A。
【解析】略。
5．选A。
【解析】略。
6．选A。
【解析】本题是考查对教学组织形式的理解。把大班教学、小班研究和个别教学三种教学形式结合起来的这种教学形式叫特朗普制。  
7．选C。
【解析】对教育研究成果进行评价是教育研究活动的最后一个环节。
8．选A。
【解析】班级管理对学生的健康成长和全面发展具有很大的影响，其主要的功能在于实现教学目标，提高教学效率，以利于更有效地开展实施教学活动。
9.选B。
【解析】既要严格又要慈祥，两者相结合。尊重学生与严格要求相结合原则就是指进行德育要把对学生个人的尊重和信赖与对他们的思想和行为的严格要求结合起来。
10.B
【解析】考察我国小学阶段德育内容考察。
B。
【解析】本题考查机械学习和意义学习的概念。
A。
【解析】奥苏贝尔的有意义学习接受学习论。
D。
【解析】负强化是取消厌恶性刺激以提高反应概率的过程，家长取消游戏限制是取消厌恶刺激。
C
【解析】本题考查近景的直接动机和远景的间接动机的概念，根据题意选C。
C。
【解析】本题考查替代强化的概念，替代强化是指观察者因看到榜样受强化而受到的强化。
C。
【解析】本题考查了学习过度程度的最佳值，应为150%。
C。
【解析】本题考查了智力形成的三个阶段。
B。
【解析】本题考查智商和创造性的关系，通过对选项的分析，可得出B选项，高创造力的人一定有较高的智商。
19.D
【解析】考察对合理情绪疗法的概念。
20.A
【解析】考察中学生常见的心理健康问题，其中最常见的焦虑是考试焦虑。
二、简答题
21.【答题要点】：启发性原则是指在教学中教师要承认学生是学习的主体，注意调动他们的学习主动性，引导他们独立思考，积极探索，生动活泼地学习，自觉地掌握科学知识和提高分析问题和解决问题的能力。
贯彻启发性原则的基本要求：①设置问题情境，使学生处于积极思维的状态；②给学生留出思考的空间，调动学生学习的主动性；③培养学生良好的思维方法，使学生学会思考。
22.【答题要点】：教师职业的最大特点是角色的多样化，角色多样化决定了教师劳动有以下特点：
（1）劳动的复杂性
（2）强烈的示范性
（3）独特的创造性
（4）劳动效果的隐含性
（5）空间的广延性和时间的连续性
（6）劳动的长期性
23.【答题要点】：为激发学生的学习动机，教师需要增强教学的吸引力。在教学中，教师要注意教学的新颖性和启发性，激发学生的求知欲。
(1)利用灵活的教学方式唤起学生的学习热情。
(2)加强教学内容的新颖性，吸引学生的注意力。新颖性是吸引人注意的条件之一。但是应注意既不能脱离教材内容一味追求所谓的趣味性，也不能单纯追求新颖而忽视学生自觉性的培养。
(3)充分调动学生在课堂练习中的积极性。教师在教学中，不能搞“一言堂”，应充分调动学生的主动性，鼓励学生提问，指导学生大胆设想，活跃课堂气氛。
三、材料分析题
24.
参考答案
校长是在用运用集体教育与个别教育相结合的德育原则教育学生。马卡连柯的平行教育原则是通过教育集体影响个人，通过教育个人形成集体。材料中校长正是运用集体教育与个别教育相结合的原则来实现培养学生良好道德品质的目的。
参考答案
如果我是老师我会采用以下几种德育方法相结合来实现我的德育目标：（1）说服法（2）榜样法（3）锻炼法（4）陶冶法（5）表扬奖励与批评处分 （可通过具体事例展开说明）
25.（1） 参考答案
从王老师的地位而言,其错误有三点:(1)王老师应该具备良好的教师道德,管理课堂秩序是他的职责之一。当学生发生打骂事件时,他有责任教育批评学生,而不能推卸责任,让学生去找班主任。(2)王老师应该尊重学生的人格尊严,不应该赶学生出教室;在师生关系上违反了民主平等性的原则。(3)王老师没有运用合理的方法来教育学生,仅仅是简单粗暴地训斥学生。
参考答案
作为班主任，应该运用多种策略，关心每一位学生的成长，如渗透性策略、随和性策略。在学生发生打骂事件时，班主任及时进行调查，采用关心爱护和批评教育多种方法来教育管理学生；要加强与各学科的科任教师的沟通与协调，当科任教师跟学生发生矛盾时，要慎重处理，切忌在一方面前说另一方的坏话，避免师生之间矛盾的激化。
四、教学设计
26【答题要点】：
1）试对上文进行文本解读。（10分）
（2）若指导低年级小学生学习本文，试拟定教学目标（8分）
（3）围绕教学目标，设计导入教学环节，并简要说明理由。（20分）
（1）这是一首富有童趣的儿歌。本文通过对春天的草芽、夏天的荷叶、秋天的谷穗和冬天的雪人这几种代表性事物的描述，表现四季的特征。儿歌采用拟人的手法，排比的形式，语言亲切、生动，读来琅琅上口，能唤起学生对生活的感受。同时，四幅插图色彩明丽，形象生动
（2）知识与能力：1、会认11个生字，会写6个生字；2、正确流利有感情的朗读课文。
　　过程与方法：通过多种形式的朗读，感受四季不同的美。
情感态度价值观：理解课文内容，知道一年有四季及四季的特征，感受各个季节的美丽，激发学生对大自然的热爱之情。
（3）　上课伊始，我会通过多媒体课件放一段录像：一位小朋友来自四季如春的英格兰，一位来自炎热的苏丹，另一位来自满山红叶的北京香山，还有一位来自最寒冷的冰岛。各方的小朋友，因为奥运而走在一起，相聚在北京！我接着问：“奥运会让我们成为了朋友，他们各自夸赞着自己的祖国，你能概括的说一说你看到的景象吗？用你的语言展现出来！”学生通过观察，说出了春夏秋冬的不同景象。
　　（这样创设情境直奔主题，接近了学生与文本之间的距离，激发了他们的好奇心与学习愿望，引入新课。）
