附件3

珠海市第一中学招聘事业编制教师报考指南
1.如何判定所学专业是否符合岗位要求？留学回国人员所学专业如何确定？

答：以报考者毕业证书上注明的专业为准。报考者可根据岗位设置的专业名称及代码，对应《广东省2022年考试录用公务员专业参考目录》，如果岗位要求一级专业科目，则相应的二级、三级专业都可报考；如果岗位要求二级专业科目，则相应的三级专业都可报考；如果岗位要求的是三级专业科目，则只有该专业符合岗位要求。

考生持有本科及以上多个层次学历的，高层次学历的专业可以报考要求低层次学历的岗位，低层次学历的专业不能报考要求高层次学历的岗位。例子1：某考生汉语言文学专业本科（学士）毕业和历史专业硕士研究生毕业，可报考语文教师本科岗位也可以报考历史硕士教师岗位。例子2：某考生早年已于数学专业本科（学士）毕业，同时应届物理专业硕士研究生毕业，可当作应届毕业生报考数学教师岗位或物理教师岗位。
报考者所学专业（含境外学历学位）不在《专业参考目录》中，但与招聘岗位要求专业相近的，所学专业主要课程与招聘岗位要求专业的主要课程超过50%一致的，可填写毕业证书上专业名称和上传成绩表进行报考，同时出具院校关于课程相似度证明，由招聘单位审核后认定为相近专业的可通过报考。如在《专业参考目录》中有所学专业但未列入岗位专业的，该款不适用。

研究生阶段所学专业为：学科教学、课程与教学论、教育学、教育管理等专业的，其专业方向与报考的教师岗位一致的，视为符合专业要求。

2.第二学位报考

答：报考人员须同时具有所学专业的学历和学位证书。不接受没有相应专业毕业证书的辅修第二学位考生报考。

3.网上报名时需要注意什么？

答：（1）在网上报名起止时间内通过网上报名系统进行报名，报名前务必认真阅读招聘信息，选择符合条件的岗位报考。

（2）严格按照岗位要求报名，报考人员必须使用本人有效的第二代居民身份证进行实名报考。每人只能选择一个岗位报名，个人条件与报考岗位要求不符的，成绩无效。
（3）报名时填写注册信息、报名信息及选择岗位过程中应认真录入、仔细核对，通过系统提交确认相关信息时必须确保信息准确无误，请考生提交前认真核查以免因信息填报错误不能报考。

（4）报名时应按照规定流程和时限尽早完成各环节操作。
（5）报名提交的报考材料必须真实、准确、清晰、全面，凡提供的报考材料或信息不实的，一经查实，即取消其本次报考资格；经认定属恶意报考的，将纳入个人诚信档案。

（6）报考者所留的联系电话及通讯地址应准确无误，确保能够及时联系。

4.我是XX大学毕业，是否可以报名？

答：符合公告及岗位条件的考生均可以网上报名，学校会有网上预审筛选的过程。

5.关于专业审核

答：报考者的所学专业必须与岗位要求一致，网上预审筛选时，更多的是关注毕业院校，个人经历，获奖信息，绩点排名等信息。

6.对考生教师资格证有何要求？

答：所有考生报名时需提供相应层次的教师资格证（就高不就低，例如：具有高中教师资格证的考生可报考要求初中教师资格证、小学教师资格证的岗位；具有小学教师资格证的考生不可报考要求初中教师资格证、高中教师资格证的岗位）。考生如报名时暂无法提供，须书面承诺于2023年12月31日前取得相应层次的教师资格证，届时无法提供的将取消聘用资格。考生办理聘用手续前须取得相应层次的教师资格证书。根据人力资源社会保障部、教育部有关规定，对在2021年及2022年教师资格考试中受疫情影响的考生（即2021年及2022年中小学教师资格考试（NTCE）笔试成绩单或面试成绩单“受到疫情影响”栏标注为“是”），可以参加招聘报名，通过公开招聘的，在订立聘用合同时应当按规定约定1年试用期，先上岗从事辅助性教育教学工作，试用期内未取得相应教师资格的，依法解除聘用合同。
7.其他需要注意的事项
答：（1）每人限报考一个岗位，已进行预审的不能再修改报名信息。如出现报名多个岗位并提交资料，则判定为审核不合格并取消相关资格。
（2）严格按照岗位要求报名。个人条件与报考岗位要求不符的，考试成绩无效，一切后果由报考者本人承担；

（3）报考者提供的联系电话应准确无误并保持通讯畅通，确保能够及时联系；因提供错误联系信息或通讯不畅造成的后果由报考者承担。

（4）没有拿到2023年应届毕业生就业推荐表如何处理？

可联系院系辅导员或就业办老师，出具2023年应届毕业生推荐证明或者推荐函，暂无统一格式要求。
8.怎么查看网上报名的审核结果？

学校将在报名结束后根据岗位情况统一进行网上预审，预计不超过2个工作日。考生可适时登录报名系统，查看网上报名的审核结果。

9.答疑与咨询

为避免因咨询电话占线而影响报名，考生如对报名系统、招考政策有疑问，应先详细阅读公告、问题解答及岗位表等；如仍有疑问，请拨打咨询电话：0756-6130112，受理咨询时间：工作日8:30-12:00，14:30-17:30。



